

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 182 | Вторник, 7 сентября 1943 года | Год издания XXVI | Цена 20 коп.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Приближается знаменательная историческая дата в жизни нашей родины — 7 ноября — день XXVI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. По славной традиции наш народ из года в год встречает Великий Октябрь боевыми делами.

В этом году советские люди готовятся к встрече Великого Октября в ожесточенной борьбе против гитлеровских захватчиков. Все помыслы и действия нашего народа устремлены к единой цели — разгрому и уничтожению ненавистного врага.

Красная Армия все дальше и дальше стремительно продвигается вперед на запад, освобождая сотни населенных пунктов. Бойцы тыла — рабочие, колхозники, советская интеллигенция идут в ногу с фронтовиками. Днем и ночью в яростном, самоотверженном труде, не знаящем усталости, куют они оружие победы.

Радуются боевым успехам фронтовиков, работники тыла еще выше поднимают знамя социалистического соревнования. Обращение совещания кадровых рабочих промышленности и транспорта города Ново-Иркутска ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий нашей области о достойной встрече XXVI годовщины Октября нашло живой отклик на предприятиях нашего города. Это обращение с воодушевлением встретили молодые стахановцы Томска. Собравшись на городской слет, они обратились ко всей молодежи города с призывом подготовить достойные подарки матери-Родине в день ее славного юбилея.

На обращение новосибирцев горячо отозвались и кадровые рабочие Томска, которые собрались вчера на городское совещание. Это обращение переходит из уст в уста работников промышленности и транспорта. Они берут на себя новые обязательства, показывают новые образцы самоотверженного труда. Так разгорается боевая переписка коллективов предприятий в их творческом соревновании за лучшую подготовку к годовщине Великого Октября.

В прошлом году в дни предоктябрьского социалистического соревнования трудя-

щихся Томска в едином патриотическом порыве показали образцы самоотверженной работы по выполнению заданий родины и завоевали переходящее красное знамя обкома ВКП(б).

Есть все возможности для завоевания первенства в предоктябрьском соревновании и в этом году. Залогом этому — огромный патриотический подъем трудящихся нашего города, воодушевленных славными победами Красной Армии. Многие коллективы предприятий города объявили сентябрь фронтовым месяцем и взяли обязательство досрочно выполнить сентябрьскую программу, выпуском сверхплановой продукции сделать мощный вклад в фонд победы над врагом.

Но чтобы завоевать первенство в соревновании, надо упорно и организованно потрудиться, на деле выполнить приказ товарища Сталина — работать с удвоенной энергией, слаженно и четко как хороший часовой механизм.

Для того, чтобы добиться первенства в соревновании, надо обеспечить всеобщий подъем, не иметь ни одного отстающего предприятия, цеха, смены, бригады. Взял обязательство — выполни! — это должно стать законом для каждого рабочего, командира производства на каждый день, каждый час. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — обеспечить повседневный и действенный контроль за выполнением взятых обязательств.

Дни предоктябрьского социалистического соревнования должны проходить под знаком еще большего разветвления творческой инициативы и сметки. Дальнейшее развитие рационализаторской деятельности, изыскание новых резервов — перевод производства на поток, максимальное использование оборудования, строжайшая экономия, дальнейший рост производительности труда — по всем этим каналам будет создаваться мощный фонд сверхплановой продукции.

Шире социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI годовщины Великого Октября!

ПРИЕМ тов. И. В. СТАЛИНЫМ МИТРОПОЛИТА СЕРГИЯ, МИТРОПОЛИТА АЛЕКСЕЯ И МИТРОПОЛИТА НИКОЛАЯ

4 сентября у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина состоялся прием, во время которого имел место беседа с патриаршим местоблюстителем митрополитом Сергием, ленинградским митрополитом Алексеем и экзархом Украины Киевским и Галицким митрополитом Николаем.

Во время беседы митрополит Сергий довел до сведения Председателя Совнаркома, что в руководящих кругах православной церкви имеется намерение в ближайшее

время созвать собор епископов для избрания патриарха Московского и всея Руси и образования при патриархе Священного Синода.

Глава правительства тов. И. В. Сталин сочувственно отнесся к этим предложениям и заявил, что со стороны правительства не будет к этому препятствий.

При беседе присутствовал Заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов.

На 3-ем городском слете молодых рабочих

XXIX годовщина Международного Юношеского дня отмечена в Томске проведением 3-го городского слета молодых рабочих-стахановцев.

С докладом о текущем моменте и задачах молодежи в связи с 25-летием комсомола выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Туркунов. Докладчик привел многочисленные примеры патриотизма молодых производственников Томска. Юные патриоты внесли в Сталинский фонд победы сверхплановой продукции свыше, чем на 3 миллиона рублей и создали 249 молодежно-комсомольских фронтовых бригад, намного перевыполняющих свои задания.

После доклада тов. Туркунова, поставившего перед участниками слета ряд задач по еще большему усилению помощи Красной Армии на этапе решающих боев с ненавистным гитлеризмом, молодые стахановцы поделились опытом своей работы.

Бригадир лучшей из 16 фронтовых бригад завода резинových изделий т. Алабина открыла «секрет», почему ее бригада ежедневно дает не менее 325 процентов задания:

— В нашей бригаде все хорошо знают друг друга и своевременно подтягивают отстающих. Наш лозунг в работе: обща-

выполни. Повышение политического уровня тоже увеличивает чувство ответственности за работу.

В прениях выступили также токарь Таня Харитонова (ЦИТМ), Рая Кужельва (Томский подшипниковый завод), Рита Ольшевская и другие молодые стахановцы.

В своем письме товарищу Сталину делегаты слета рассказали любимому вождю, какими замечательными делами молодежь Томска отвечает на победы советского оружия.

Слет в своем обращении ко всем молодым рабочим и работницам г. Томска поставил перед производственной молодежью ряд задач, направленных на выполнение и перевыполнение боевых заданий Родины трудящимися тыла.

Слету молодых рабочих прибыла телеграмма от Новосибирского обкома ВЛКСМ следующего содержания:

«Обком комсомола горячо поздравляет делегатов Третьего городского слета молодых рабочих — активных вкладчиков в Сталинский фонд победы. Желаем новых успехов на трудовом фронте. Уверены, что молодые томичи не пожалеют сил и времени для достойной встречи славного юбилея — 25-летия комсомола!»

В течение 4 сентября наши войска в ДОНБАССЕ продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел ДЕБАЛЬЦЕВО, город ЕНАКИЕВО, город и железнодорожный узел ГОРЛОВКА, город и крупный железнодорожный узел НИКИТОВКА, город и крупный железнодорожный узел ИЛОВАЙСК, город КАЛИНИНСК, районный центр Сталинской области — ЯМА, крупные населенные пункты СЕРЕБРЯНКА, РЕЗНИКОВКА, ТРОИЦКОЕ, ЛУГАНСКОЕ, ХАЦАПЕГОВКА, СЕВХОВАТКА и крупные железнодорожные станции — СОЛЬ, ПТЕНИЧНАЯ, НАТАЛЬБЕВКА, АЛМАЗНАЯ, БАРЖАНОВКА. Ворошиловградская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 15 до 17 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город КОРОП, районные центры Сумской области УЛЬЯНОВКА и ШТЕПОВКА.

Наши войска, наступающие западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел МЕРЕФА.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 3 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

* * *

В Донбассе наши войска продолжали успешное наступление и заняли город и крупный железнодорожный узел Дебальцево, город Енакиево, город и железнодорожный узел Горловка, город и крупный железнодорожный узел Никитовка, город и крупный железнодорожный узел Иловайск, город Калининск и десятки других крупных населенных пунктов и железнодорожных станций. Советские части вклиниваются в расположение немецких войск и стремительными ударами срывают попытки противника организовать оборону. За день боев наши войска уничтожили более 2500 немецких солдат и офицеров, 44 танка и бронемашин. По неполным данным, захвачено 39 орудий, 22 миномета, 165 пулеметов, 4 склада боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные. На другом участке Н-ское соединение истребило до полка гитлеровцев, уничтожило 22 танка и 3 самоходных орудия. Захвачено у немцев 17 орудий, 2 исправных тяжелых танка, более 200 автоматов, крупный склад боеприпасов и несколько складов вещевого имущества.

● На Конотопском направлении наши войска успешно развивали наступление. Наши войска не дают врагу передышки и наносят ему непрерывные удары. Ломая сопротивление и отбрасывая противника, части Н-ского соединения заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город Короп. В течение дня уничтожено свыше 1000 гитлеровцев. Захвачено значительное число пленников.

В одном районе наши бойцы освободили 3000 советских граждан, томившихся в концентрационном лагере.

Наши летчики уничтожили на Конотопском аэродроме 10 немецких самолетов.

● Западнее Сумы наши войска продолжали развивать наступление, заняли несколько населенных пунктов, в том числе районные центры Ульяновка и Штеповка. В боях за эти пункты уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, подбито и сожжено 11 танков противника. Захвачены большие трофеи, в числе которых 10 складов с боеприпасами.

Юго-западнее Харькова наши войска отбили контратаку противника и улучшили свои позиции. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Южнее Харькова бойцы Н-ского соединения, после ожесточенных уличных боев, заняли город и железнодорожный узел Мерефа. В боях за город противник понес тяжелые потери в живой силе.

● Южнее Брянска наши войска продолжали наступление.

Западнее Комаричи противник закрепился на выгодном рубеже и пытался задержать наступающие советские войска. Наши части обошли этот рубеж с юга и штурмом взяли крупный опорный пункт немцев. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 2 самоходных орудия и несколько складов.

На другом участке Н-ская часть, преодолев болота, зашла противнику во фланг и вынудила его поспешно отступить. Преследуя немцев, наши войска заняли 20 населенных пунктов. Уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Севска наши войска продвинулись до 10 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов. Противник предпринял несколько контратак, но был отброшен с большими для него потерями. Уничтожено более 800 гитлеровцев. Захвачены 4 танка, 16 орудий и другие трофеи.

● На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление. Западнее Дорогобужа наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись от 6 до 8 километров и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Западнее и юго-западнее Ельни немцы, вводя в бой крупные силы танков и пехоты, пытаются контратаками остановить наступление советских войск. Наши войска перемалывают живую силу и технику противника и продвигаются вперед. В течение дня, по неполным данным, захвачено у немцев 2 самолета, 21 орудие, 10 радиостанций, склад авиабомб, склад мин и патронов и 16 складов с различным военным имуществом.

● Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн. Другому немецкому транспорту нанесены значительные повреждения.

● Партизанский отряд «За победу», действующий на Украине, ночью совершил налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Уничтожив часовых, партизаны забросали гранатами казарму и истребили 70 немецких солдат и офицеров. Партизаны отряда, действующего в Черниговской области, пустили под откос немецкий эшелон с боеприпасами. В результате происшедшего взрыва уничтожено 35 вагонов.

● Пленный ефрейтор штабной роты 460 полка 260 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Латка рассказал: «На Восточный фронт я попал в мае. До этого служил во Франции в 748 пехотном полку. Мы несли охрану мостов, побережья, гавани и складов в Бордо и его окрестностях. Лучшие немецкие войска посланы на Восточный фронт. Во Франции остались, главным образом, части, укомплектованные солдатами, ограниченно годными к военной службе. Я хорошо знаком с укреплениями, построенными на побережье в районе Бордо. Это, как правило, — блиндажи. Позади этой линии никаких укреплений нет. Многочисленные официальные заявления немецкого командования, а также высказывания газет о неприступности «атлантического вала» вызывали негодование солдат. Они говорили: «Пусть те, кто так много шумит об «атлантическом вале», сами защищают западную границу в случае вторжения англо-американских войск».

В течение 5 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 120 населенных пунктов, в том числе город АРТЕМОВСК, город ДЗЕРЖИНСК, город КОМСОМОЛЬСК, город ХАРЦИЗСК, город МОСПИНО, крупные населенные пункты КРАСНОЕ, КАРЛОВКА, имени КИРОВА, ЖЕЛЕЗНОЕ, НОВОЯСИНОВАТАЯ, ПАНТЕЛЕЙМОНОВКА, КОСУНЬ, ВЕРХНЯЯ и НИЖНЯЯ КРИНКА и железнодорожные станции АЛЕБАСТРОВАЯ, МАЙОРСКАЯ, СКОТОВАТАЯ, ШЕБЕНКА, МОНАХОВО, НИЖНЯЯ КРИНКА.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 8 до 14 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов и среди них крупный железнодорожный узел ХУТОР МИХАЙЛОВСКИЙ, районные центры Орловской области ЛОКОТЬ и СУЗЕМКА, районный центр Сумской области СЕРЕДИНА-БУДА.

На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НЕХАЕВКА, ОКТАБРЬСКОЕ, АТЮША, ПРОЛЕТАРСКОЕ, ДУХАНОВКА, ГВИНТОВОЕ, КЛЕПАЛЫ, ТЕРНЫ, ДЕРКАЧЕВКА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

Наши войска, наступающие западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, заняли несколько населенных пунктов, значительно улучшив свои позиции. На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В течение 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

В Донбассе наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление немцев, продвинулись на 15 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов. Овладев населенными пунктами севернее и южнее Артемовска, советские войска создали непосредственную угрозу войскам противника, отброшенным к городу Артемовск. Немцы упорно защищали город, создали на подступах к нему широкие минные поля и противотанковые препятствия. Наши передовые части ночью прорвались к Артемовску и завязали уличные бои. К утру советские войска разгромили врага и полностью овладели городом Артемовск.

На другом участке части Н-ского соединения с боями продвигались вперед и заняли свыше 80 населенных пунктов. Уничтожено не менее 2000 немецких солдат и офицеров, 26 танков, 6 самоходных и 42 полевых орудия и 200 автомашин противника. Советские войска захватили трофеи, в числе которых 36 орудий разного калибра, несколько складов боеприпасов и крупные склады с различным военным имуществом. Взяты пленные. В боях за Горловку отличился горловский шахтер тажик Александр Негурикин, уничтоживший 1 самоходное и 5 полевых орудий, 2 минометных батареи и 5 пулеметов противника.

Южнее Брянска наши войска, развивая успешное наступление, овладели крупными железнодорожными узлами Хутор Михайловский и несколькими десятками других населенных пунктов.

Северо-западнее Комарчи советские части, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Располагая выгодным рубежом у районного центра Локоть, немцы рассчитывали здесь задержать наступающие советские части. Наши бойцы стремительным ударом завязали крупный массовый бой у Брасово и завязали бои на подступах к Локотю. Гитлеровцы бросили в контратаку танки и самоходные орудия, но понесли большие потери и в беспорядке отступили. Преследуя противника по пятам, бойцы Н-ской части ворвались в районный центр Локоть и заняли его. В этом бою уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 11 танков и 7 самоходных орудий. Захвачено 17 орудий, склад боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Севска шли ожесточенные бои. К исходу дня советские бойцы выбили немцев из укреплений и штурмом завязали железнодорожную станцию и районный центр Сумской области город Середина-Буда. На другом участке наши части овладели железнодорожной станцией и районным центром Орловской области Суземка. Уничтожен батальон гитлеровцев. Захвачено 9 танков, танкетка, 6 орудий и 55 пулеметов. Наши бойцы, преследуя противника, освободили свыше 5000 мирных советских граждан, которых гитлеровцы насильно угоняли на фашистскую каторгу.

На Конотопском направлении наши войска продолжали наступление. Противник в течение дня предпринимал контратаки, но не смог задержать наступающие советские части. Отбывая контратаки и отбрасывая немцев, наши войска заняли более 100 населенных пунктов. Уничтожено до 1500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в том числе 170 железнодорожных вагонов с различными военными грузами, 5 крупных складов с боеприпасами, продовольствием и горючим. Взяты пленные.

Юго-западнее Харькова Н-ское соединение в последние дни истребило свыше 1000 солдат и офицеров противника, уничтожило 44 немецких танка, 3 бронемашин, 26 орудий и 104 пулемета. Н-ская часть сломала сопротивление противника и овладела 3 населенными пунктами, уничтожив при этом роту немецких автоматчиков.

Южнее Харькова наши войска, овладев городом Мерефа, продолжали продвигаться вперед и усилили свои позиции. В упорных боях уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, из них 2 самоходных.

На Смоленском направлении наши войска продолжали наступление. Западнее Дорогобужа Н-ская часть, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулась вперед и заняла несколько населенных пунктов. Западнее и юго-западнее Ельни наши войска отразили ряд контратак немцев. На одном участке противник, стремясь во что бы то ни стало задержать наступление наших частей, бросил в контратаку до полка пехоты. Гитлеровцы еще на исходной позиции были накрыты огнем советской артиллерии. Приблизившись к нашим позициям, они попали под перекрестный огонь пулеметчиков и минометчиков. Потеряв не менее половины своего состава, гитлеровцы откатились. Не дав противнику прийти в себя, бойцы Н-ской части нанесли ответный удар и выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта. Захвачено 18 орудий, 134 пулемета, 35 минометов и другие трофеи.

Наши летчики в воздушных боях сбили 33 немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 14 самолетов противника.

Наши летчики потопили в Баренцевом море танкер противника водоизмещением в 10.000 тонн.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море транспорт противника водоизмещением в 3000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, за один день взорвал 4 моста на шоссе, по которому происходило усиленное передвижение войск противника. В бою с охранной мостов истреблено более 80 гитлеровцев. Партизаны другого гомельского отряда пустили под откос бронепоезд противника. Разбит паровоз и две бронеплощадки.

Годовой план—к 1 октября

Победы Красной Армии вызвали большой производственный подъем в коллективе артели «Художественный труд». Августовский план наша артель выполнила на 111 процентов, а наш цех—на 300 процентов,—заявила на митинге начальник швейного цеха тов. Крюкова. В ответ на победы родной Красной Армии мы обязуемся работать еще лучше и выполнить годовой план к 1 октября. Работница-стахановка тов. Шаталова в своем выступлении сказала: «Наши сердца, наши мысли и труд принадлежат фронту. Я обязуюсь еще лучше помогать Красной Армии громить на

фронтах фашистских гадов и в сентябре ежедневно давать не меньше четырех норм.

Такие же обязательства взяли на себя работницы этого цеха тт. Сидельникова, Кадьячкова и многие другие.

Коллектив трикотажного цеха (начальник тов. Аксенова) обязался выполнить сентябрьский план на 120 процентов, цех, где начальником тов. Говорова,—на 129 процентов.

В принятой на митинге резолюции коллектив взял обязательство выполнить годовой план артели к 1 октября.

Я. МИХАЙЛОВ.

Ответ патриоток на победы Красной Армии

Заслуженной славой лучших бригад пользуются на швейной фабрике стахановские бригады тт. Шестаковой и Бельтиковой. Соревнуясь друг с другом, они из месяца в месяц повышают выработку и выпуск продукции для нужд страны и фронта. В августе бригады также дали значительное количество продукции сверх плана. Еще выше производственный подъем в бригадах сейчас, когда рабочие воодушевлены победоносным наступлением Красной Армии, освобождением от немецких захватчиков советских городов.

2 сентября бригада Шестаковой вновь показала образцы самоотверженного труда.

Работница тов. Мазурина выполнила сменное задание на 387 процентов. До трех норм дали в этот день работницы Небольшина, Оловяникова и Трусевич.

Намного перевыполнили свое производственное задание также работницы бригады тов. Бельтиковой.

Патриотки заявляют: «Мы приложим все усилия, чтобы дать для нашей родины, родной Красной Армии как можно больше продукции. Эти свои слова они оправдывают ежедневно стахановским трудом.

М. ЯКОВЛЕВ.

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: редактора — 754, зам. редактора — 756, отв. секретаря — 468, общий — 994.

Десантные операции английских и канадских войск в Южной Италии

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников захватили город Галлико.

Через Мессинский пролив продолжают прибывать подкрепления. Итальянский флот пока в боях не участвует.

Канадские войска расширили свое предместное укрепление в Южной Италии. Разведывательная авиация союзников не встретила ни немецких, ни итальянских самолетов.

Войска союзников захватили первую линию горных фортов на побережье Калабрии (Южная Италия). Большинство высадившихся войск, создавая предместные укрепления для основных сил, не произвело ни одного выстрела. По словам местных жителей, немцы отошли в горы еще 3 дня тому назад. Несколько групп итальянских солдат, сойдя с гор, сдались в плен. Вчера войска союзников, продолжая продвижение по всему фронту, заняли города Баньяра и Мелито. Взято много пленных, главным образом итальянцев. Противник по-

прежнему оказывает сравнительно слабое сопротивление.

Авиация союзников продолжала свои налеты на различные объекты противника в Южной Италии.

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что высадившиеся вчера утром на побережье Италии в районе Реджо-ди-Калабрия английские и канадские части 8-й английской армии, встретили сравнительно слабое сопротивление противника. В течение всего дня войска непрерывно продвигались. Вчера днем союзники заняли Реджо-ди-Калабрия и аэродромы к югу от города. Кроме того, был захвачен город Вилла-сан-Джованни. Производимые противником разрушения были не эффективны. Продвижение войск союзников продолжается. Захвачено много пленных.

По сообщению штаба войск союзников, 3 сентября утром 2 английских линкора подвергли обстрелу вражеские позиции у мыса Делларми.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что крупное соединение английских самолетов совершило минувшей ночью налет на Берлин. Во время весьма сосредоточенной 20-минутной атаки на город было сброшено 1000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

Совершены также налеты на вражеские объекты в Рейнской области, на аэродромы и другие объекты в Северной Франции.

Из всех этих операций не вернулись на свои базы 22 бомбардировщика.

В ночь на 3 сентября самолеты союзников продолжали совершать налеты на аэродромы, коммуникации и позиции противника в Южной Италии. Атакуются аэродромы в Козенце и Марина-ди-Катандзаро.

Самолеты союзников атаковали радиостанции в южной части Сардинии. Минувшей ночью бомбардировщики совершили налеты на аэродромы в Кавуа и Капокино.

Поздравительная телеграмма М. И. Калинина королеве Голландии Вильгельмине по случаю дня ее рождения

31 августа по случаю дня рождения королевы Голландии Вильгельмины Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ей следующую поздравительную телеграмму: «Прошу Ваше Величество принять мои

живейшие поздравления и наилучшие пожелания по случаю дня Вашего рождения. Я шлю также пожелания успехов голландскому народу в его борьбе против захватчиков. Со своей стороны, шлю наилучшие пожелания продолжения замечательных побед советской армии в героической борьбе против общего врага».

Ответная телеграмма королевы Голландии на поздравительную телеграмму М. И. Калинина

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина королева Голландии Вильгельмина прислала следующую телеграмму: «Я искренне благодарю Вас, Господня Председатель, за Ваши любезные поздрав-

ления и пожелания по случаю моего дня рождения, а также за Ваши пожелания успеха нидерландскому народу в его борьбе против захватчиков. Со своей стороны, шлю наилучшие пожелания продолжения замечательных побед советской армии в героической борьбе против общего врага».

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Новый звуковой фильм «ВО ИМЯ РОДИНЫ». Начало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч. Касса с 12 час. дня.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Новый звуковой художественный фильм «ПРИНЦ И НИЦЫ». Начало сеансов: в 2 часа, 3 часа 30 мин, 5 час., 6 час 30 мин, 8 час., 9 час. 30 мин. и 11 часов. Касса с 1 часу дня.

ГОСЗВЕРИЕЦ (площадь Батенкова) открыт для обозрения ежедневно с 9 час. утра до 10 час. вечера. Кормление животных в 8 час. 30 мин. вечера. Зверинец остается в Томске самое неподдельное время. При зверинце—аттракцион «Комната смеха».

МОСКОВСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ им. В. В. КУЙБИШЕВА (МИСИ) объявляет всем студентам, переведшим учебу, а также студентам, желающим перенестись из других вузов, что производится прием на 2, 3, 4 и 5 курсы МИСИ.

Ингоронные студенты обеспечиваются вызовом и пропиской в Москве, а нуждающиеся также общежитием.

Всем студентам МИСИ предоставляется отсрочка от призыва в РККА на все время обучения. Согласно постановления ГКО от 23.VII-43 г. лица, зачисленные в МИСИ, беспрепятственно отлучаются с места работы и из других вузов.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией в размере от 250 до 400 рублей.

Институт готовит инженеров по следующим специальностям: а) промышленное и гражданское строительство, б) механизация строительного производства, в) теплоснабжение и вентиляция, г) гидротехническое строительство, д) водопровод и канализация, е) промышленный транспорт, ж) изготовление и монтаж металлоконструкция.

Заявления о поступлении в институт подаются на имя директора МИСИ с приложением следующих документов: 1) справки о сдавших ранее экзаменов и зачетах (или зачетной книжки), 2) автобиографии, 3) 3х фотокарточек размером 3х4 см., 4) справки с места жительства.

Заявления на имя директора и другие документы посылаются по адресу: Москва, Рождественка, 11, в приемную комиссию Московского инженерно-строительного института им. В. В. Куйбишева.

ТОМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ НКПС открыл прием студентов на 1943-44 учебный год по следующим специальностям: 1) техник-технолог по холодной обработке металлов, 2) техник-механик инструментального производства.

Все студенты техникума освобождаются от работы в предприятиях, учреждениях и сельском хозяйстве, обеспечиваются стипендией в размере от 125 до 300 рублей в месяц, трехразовым питанием и хлебной корточкой рабочей категории. Имеется вечернее отделение—без отрыва от производства. Прием заявлений до 26 сентября. Начало занятий 1 октября.

Заявления принимаются ежедневно с 14 до 18 часов в помещении школы № 3 по ул. К. Маркса, 21 и в Северном Гордике в отделе кадров полиграфического завода. Справки по телефону 6-00, доб. 65.

ИВАНОВСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. В. И. ЛЕНИНА объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: профессоры—заведующих кафедрами: теоретической электротехники, электрических машин, центральных электрических станций и сетей, тепловые высшие установок; доценты—заведующих кафедрами: начертательной геометрии и графики, технологии металлов, военного дела, языков; доценты кафедр: физики, деталей машин, теоретической электротехники.

Срок конкурса—20 сентября 1943 года. Условия и порядок проведения конкурса определяются инструкцией ВКВШ от 9/III-40 г.

К заявлению прилагаются: личный листок по учету кадров, подробная автобиография, копия диплома о высшем образовании, заверенная нотариусом, копия документов об утверждении в ученом звании и степени, заверенные в установленном порядке, деловая и политическая характеристика с последнего места работы, список научных трудов, основные научные работы.

Лицам, зачисленным в институт по конкурсу, предоставляется отсрочка по мобилизации и либерное питание.

В конкурсе могут участвовать высококвалифицированные специалисты с большим производственным стажем, не имеющие ученого звания. Заявления направлять: Иваново областное, ул. Красных Зорь.

Дирекция.